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Hanna Wróblewska

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 6638 posłów Dariusza Mateckiego, Michała Wosia 
i Sebastiana Kalety z 3 grudnia 2024 roku w sprawie obiecanej dotacji w wysokości 
100 mln zł na rozbudowę Muzeum Powstania Warszawskiego, uprzejmie proszę o przyjęcie 
następujących wyjaśnień.

Ad 1, 4 i 5.

Rada Miasta Stołecznego Warszawy przyjęła uchwałę nr XII/472/2024 z 28 listopada 
2024 r. w sprawie prowadzenia jako wspólnej instytucji kultury – Muzeum Powstania 
Warszawskiego, w której zaakceptowała treść umowy uzgodnioną uprzednio 
z Ministerstwem Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz przyjęła statut instytucji. Obecnie 
trwa oczekiwanie na publikację uchwały w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Mazowieckiego oraz jej wejście w życie dzień po publikacji. Podpisanie umowy w sprawie 
prowadzenia jako wspólnej instytucji kultury – Muzeum Powstania Warszawskiego 
pomiędzy Skarbem Państwa, reprezentowanym przez Ministra Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego, a Miastem Stołecznym Warszawa planowane jest do 31 grudnia 2024 r. 

Ad 2.

Zgodnie z §2 ust. 6 procedowanej umowy w sprawie prowadzenia od 1 stycznia 2025 roku 
jako wspólnej instytucji kultury – Muzeum Powstania Warszawskiego pomiędzy Ministrem 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego a Miastem Stołecznym Warszawą Minister KiDN 
zapewnił kwotę 100.000.000,00 zł na prowadzenie przez Muzeum inwestycji polegającej na 
rozbudowie dotychczasowej siedziby Muzeum, a także kalkulując wielkość dotacji 
podmiotowej na rok 2025, kwotę dotacji na wydatki bieżące w zakresie realizowanych zadań 
statutowych, w tym na utrzymanie i remonty obiektów, w wysokości 2.000.000 zł. 
Zaplanowane środki finansowe dla Muzeum mieszczą się w części 24 - Kultura i ochrona 
dziedzictwa narodowego. Aktualnie Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
znajduje się na etapie procedury budżetowej na 2025. 

Ad 3.

Po podpisaniu Umowy w sprawie prowadzenia jako wspólnej instytucji kultury – Muzeum 
Powstania Warszawskiego pomiędzy Skarbem Państwa, reprezentowanym przez Ministra 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego, a Miastem Stołecznym Warszawą i umowy dotyczącej 
udzielenia dotacji celowej na wydatki inwestycyjne ze środków finansowych Ministra 
pochodzących z budżetu państwa, zgodnie z przekazanym przez Muzeum „Programem 
Inwestycji” – po jego analizie i akceptacji ze strony MKiDN - środki finansowe będą 
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przekazywane Muzeum zgodnie z zaakceptowanym przez strony harmonogramem realizacji 
wydatków inwestycyjnych.

Z poważaniem

z up. MINISTRA KULTURY 
I DZIEDZICTWA NARODOWEGO

PODSEKRETARZ STANU

Andrzej Wyrobiec
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